



ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

2965 рублей

размер ЕДВ, полученный в апреле инвалидом войны, отказавшимся от набора социальных услуг

3088 рублей + 123 рубля

размер ЕДВ, который инвалид войны получит в мае 2009 года, плюс доплата за апрель

№ 4 | май 2009 года

Поправки внесла инфляция

Ежемесячные денежные выплаты, базовая часть трудовой пенсии по старости и по инвалидности в 2009 году будут расти более быстрыми темпами

Согласно расчетам правительства РФ, в 2009 году уровень инфляции составит не 8,5%, как предполагалось ранее, а 13%. Поэтому с 1 апреля 2009 года установлены новые повышенные размеры ежемесячных денежных выплат (ЕДВ), предоставляемых ветеранам, инвалидам, в том числе детям-инвалидам, Героям Советского Союза, Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы (членам их семей), Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы, гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие аварий и ядерных испытаний.

Напомним: с 1 апреля 2009 года размеры ЕДВ уже были увеличены в среднем на 8,5%. В связи с уточнением уровня инфляции до 13% их размер с 1 апреля 2009 года подлежит дополнительно увеличению. В мае все, кому полагается ЕДВ, получают указанную выплату в повышенном размере — с доплатой за апрель.

Например, в апреле инвалид войны, отказавшийся от получения набора социальных услуг, получил ЕДВ в размере 2965 рублей. В мае 2009 года он получит ЕДВ в новом размере 3088 рублей и доплату за апрель в сумме 123 рубля.

С 1 апреля 2009 года сумма, направляемая на оплату предоставления гражданам набора социальных услуг, составит 641 рубль в месяц, в том числе:

— на оплату услуги по лекарственному обеспечению и санаторно-курортному лечению — 570 рублей;

— на оплату социальной услуги по проезду на пригородном железнодорожном транспорте — 71 рубль.

Инфляция внесла поправки и в темпы роста базовой части трудовой пенсии по старости. С 1 декабря 2009 года вместо планировавшихся ранее 26,4% она будет увеличена на 31,4% (или на 612 рублей) и составит 2562 рубля.

Размеры ЕДВ по отдельным категориям федеральных льготников:

Категория	Размер ЕДВ с 1 апреля 2009 г.	Сумма ЕДВ, выплачиваемая с 1 апреля 2009 г. при сохранении полного НСУ (НСУ=641р.)	Сумма ЕДВ, выплачиваемая с 1 апреля 2009 г. при сохранении права на бесплатный проезд на ж/д транспорте	Сумма ЕДВ, выплачиваемая с 1 апреля 2009 г. при сохранении права на ДЛО
Инвалиды войны	3088,00	2447,00	3017,00	2518,00
Участники Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами	3088,00	2447,00	3017,00	2518,00
Участники Великой Отечественной войны	2316,00	1675,00	2245,00	1746,00
Ветераны боевых действий	1699,00	1058,00	1628,00	1129,00
Члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий	927,00	286,00	856,00	357,00
Инвалиды (III степень)	2162,00	1521,00	2091,00	1592,00
Инвалиды (II степень)	1544,00	903,00	1473,00	974,00
Инвалиды (I степень)	1236,00	595,00	1165,00	666,00
Дети-инвалиды	1544,00	903,00	1473,00	974,00
Инвалиды, не имеющие степени ограничения способности к трудовой деятельности	772,00	131,00	701,00	202,00

*Более подробную информацию вы можете получить на сайте ОПФР по Челябинской области (www.pfr.chel.su).

Одновременно пропорционально увеличиваются размеры базовых частей трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца.

Лицам, достигшим возраста 80 лет или являющимся инвалидами, имеющими ограничение способности к трудовой деятельности III степени, размер базовой части трудовой пенсии по старости устанавливается с 1 декабря 2009 года в сумме 5124 рубля в месяц.

Помимо этого увеличатся те денежные выплаты, размеры которых определяются в соответствующем процентном отношении от размера базовой части трудовой пенсии.

Так, проработавшим не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера и имеющим страховой стаж не менее 25 лет у мужчин или не менее 20 лет у женщин, размер базовой части трудовой пенсии по старости устанавливается с 1 декабря 2009 года в сумме 3843 рубля.

Проработавшим не менее 20 календарных лет в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, и имеющим страховой стаж не менее 25 лет у мужчин или не менее 20 лет у женщин, размер базовой части трудовой пенсии по старости устанавливается с 1 декабря 2009 года в сумме 3330,6 рубля.



Грант ветеранам

Областной совет ветеранов выиграл грант, призванный увеличить продолжительность жизни пожилых людей. 600 тысяч рублей, выделенные из федерального бюджета, частично пойдут на профилактику распространенных среди людей пожилого возраста заболеваний, инфаркта и инсульта. Другая часть суммы пойдет на развитие ветеранского спорта. Сюда войдут походы в бассейн, занятия физкультурой, а также организация соревнований.

Добавился День партизан

Президент РФ Дмитрий Медведев внес изменения в Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России». Список памятных дат дополнен Днем партизан и подпольщиков. Он установлен в память о тех, кто во время Великой Отечественной войны боролся с врагом в тылу, и будет отмечаться 29 июня.

Пенсионеров в сады возят бесплатно

В Магнитогорске рейсовые автобусы начали курсировать по 12 садовым маршрутам. По решению главы Магнитогорска Евгения Карпова все пенсионеры могут ездить и провозить багаж бесплатно. Достаточно предъявить социальную карту.

Транспортно-земельные льготы сохраняют

В 2009 году в Челябинске будут сохранены все имеющиеся льготы для садоводов и садоводческих товариществ. Четвертый год подряд челябинские садоводы будут освобождены от уплаты земельного налога за свои участки. Областное правительство изыскало средства для сохранения льготного пригородного проезда некоторым категориям граждан.

С 25 апреля по 18 октября 2009 года до садовых участков будут открыты 12 городских маршрутов. Стоимость льготной поездки для пенсионеров сохранится на уровне прошлого года и составит 200 рублей в месяц.

Принято решение об оказании скорой медицинской помощи в садовых товариществах, находящихся в 30-километровой зоне от города. В прошлом году такая помощь потребовалась более чем 150 челябинцам.

Семь миллионов на старость

15 апреля южноуральцы могли написать заявление о вступлении в программу государственного софинансирования и внести первый взнос в 55 филиалах Сбербанка. Дни открытых дверей Пенсионного фонда и Сбербанка России становятся традиционными в городах и районах области. Раз в месяц сотрудники Пенсионного фонда перемещаются в офисы банков. И не зря. В марте, к примеру, за один день свыше 900 южноуральцев получили консультации о том, как приумножить пенсионный капитал. 128 человек подали заявления на вступление в правоотношения с ПФР по добровольной уплате дополнительных страховых взносов в офисах банков. 38 жителей области тут же внесли первые взносы на общую сумму 31900 рублей. Сейчас 53000 жителей области стали участниками пенсионной накопительной программы и уже отложили себе на старость 7,3 миллионов рублей.

Жилье предоставят в течение года

Согласно указу Президента России нуждающиеся в жилье ветераны должны получить его к маю 2010 года, когда будет праздноваться 65-летие Великой Победы. Государство выделит ветеранам сертификаты на приобретение жилья. В них будет указана фиксированная сумма денег на покупку определенной жилой площади. В Челябинской области на получение сертификатов претендуют 485 человек, 135 из них живут в Челябинске. Губернатор П. Сумин поручил рабочей группе выяснить у каждого ветерана, как он намерен реализовать свое право: где-то жилье будет строиться специально, где-то приобретаться на вторичном рынке.

Детишкам на молочишко

На единовременную выплату в 12 тысяч рублей смогут рассчитывать семьи, имеющие право на материнский капитал. Выплата будет осуществляться на основании заявления, поданного в территориальный орган Пенсионного фонда. Эти деньги можно потратить на повседневные нужды. Те, у кого право на капитал возникло с 1 января 2007 года по 30 сентября 2009 года, должны будут подать заявление не позднее 31 декабря 2009 года. А для тех, кто получил право на материнский капитал с 1 октября по 31 декабря 2009 года, крайний срок подачи заявления — 31 марта 2010 года.

Пока спешить в УПФР по месту жительства не стоит: порядок осуществления этой выплаты еще только разрабатывается. Его обязательно сделают достоянием гласности. По предварительным подсчетам, обратиться за данной выплатой в нашей области могут 37 тысяч владельцев сертификатов.

Рост среднего размера трудовой пенсии на Южном Урале в 2009 году в рублях



Средний размер социальной пенсии в 2009 году

На 1 января — 2999 руб.

К 31 декабря — 4283 руб.

В Челябинской области социальную пенсию получает 61 тысяча жителей.

Несмотря на то, что расходы отделения Пенсионного фонда России по Челябинской области на выплату пенсий в апреле по отношению к январю увеличились на 600 миллионов рублей, никаких сбоев в выплате пенсий южноуральцам с начала года не было и не будет. Все управления ПФР в городах и районах производят перерасчеты своевременно, а график выдачи пенсий строго соблюдается.